

zpravodaj

města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

PROSINEC 2008 • ročník 14, číslo 12 • zpravodaj@mukolin.cz



Foto: Zdeněk Hejduk

Vážené dámy, vážení pánové, milí spoluobčané,

rok 2008 je krátce před závěrem a utekl nám doslovně jako voda. Důvodů pro rychlost jeho uplynutí bylo v jeho průběhu mnoho. Rok 2008 byl rokem „osmičkovým“, kdy jsme si připomněli několik kulatých událostí, spojených s historií naší vlasti: 60 let od tzv. „vítězného února 1948“, který byl začátkem více jak čtyřicetileté vlády komunistické strany, 40 let od srpna 1968, tedy od okupace naší vlasti vojsky Varšavské smlouvy. 70 let, které uplynuly 29. září od podpisu Mnichovské dohody a 28. října pak 90 let od vzniku Československé republiky. V únoru roku 2008 byl oběma komorami Parlamentu podruhé zvolen prezidentem ČR Václav Klaus. V říjnu proběhly volby jak do krajských zastupitelstev, tak do Senátu Parlamentu ČR. To byly snad nejpodstatnější události celorepublikového významu roku 2008.

Velmi mnohé se také samozřejmě událo na naší městské úrovni. Nejpodstatnější věcí bylo zahájení archeologického průzkumu, který souvisel s letošním začátkem kolínských staveb století, když ne tisíciletí, silničního obchvatu města. Již tradičně jsme si 8. května při Dnu záchranářů připomněli 63. výročí ukončení 2. světové války, stejně tak jako jsme si 8. září při pietním aktu u pamětní desky Václava Morávka připomněli památku hrdinů i obětí této hrůzně etapy světové historie minulého století. Za připomínku by určitě stála ještě řada dalších věcí, z nichž si dovoluji připomenout 45. ročník tradičního festivalu dechových hudeb „Kmochův Kolín“ a závody dračích lodí o pohár starosty města.

Spolu s přáním příjemného prožití svátků vánočních a mnoha osobních i pracovních úspěchů, štěstí a hlavně pak zdraví do nového roku 2009 chci Vás všechny, vážení a milí spoluobčané, poprosit o velkou dávku dobré vůle a trpělivosti, neboť tyto vlastnosti budeme v příštím roce v souvislosti s probíhající stavbou obchvatu města všichni potřebovat v míře vrchovaté.

Váš Jiří Buřič

bleskově z města

- Během prosince nabude právní moci stavební povolení na I. etapu stavby „Kolín - přeložka I/38“, obchvat Kolína.
- Cena za svoz komunálního odpadu zůstane i v příštím roce stejná jako letos, a to 492 Kč na osobu. Nově si občané budou pronajímat či kupovat popelnice.
- V pátek 26. 12. od 15. 30 hodin se v kostele Nejsvětější trojice v Kolíně koná Vánoční koncert. Účinkuje pěvecký sbor privatissima a hosté (zpěv Karolína Žmolíková, Lukáš Sládek a varhanní doprovod Pavel Ambrož). Koncert se koná za podpory města Kolína a pod patronací starosty Jiřího Buřiče.
- V Husově ulici č.p. 113 (v průchodu před bývalou pizzerií Labe) byla otevřena prodejna, půjčovna a bazar zdravotnických pomůcek a potřeb.

stručně z radnice

- Zápis do 1. ročníků kolínských ZŠ se budou konat ve dnech 15. – 16. ledna 2009.
- Město Kolín a Český zahrádkářský svaz nabízejí k užívání volné zahrádky v zahrádkářské osadě Štítary I. Nabídky s telefonickým spojením zasílejte na podatelnu MěÚ Kolín.
- Upozornění pro občany – v závěru roku 2008 dojde k přesunu úředního dne MěÚ Kolín:
V pondělí 29. 12. 2008 budou úřední hodiny od 8.00–17.00 hodin.
V úterý 30. 12. 2008 budou úřední hodiny od 8.00–17.00 hodin.
Ve středu 31. 12. 2008 není úřední den, příjem písemností podatelnu MěÚ do 11.30 hodin.



Osmnáctý babybox v kolínské nemocnici

V pátek 5. prosince v pravé poledne byl v Oblastní nemocnici Kolín, a.s., otevřen v pořadí již osmnáctý babybox v České republice. Díky existujícím sedmnácti babyboxům se podařilo zachránit již čtrnáct dětí.

Kolínský babybox je umístěn na budově transfúzního a hematologického oddělení. K zařízení byl nově vybudován samostatný vstup ze zadní strany od parkoviště. Kolínský babybox byl zřízen za přispění soukromého dárce Ing. Richarda Pácala a Ing. Karla Kvasničky, firma Písek – Beton, a.s.

„Je symbolické, že je babybox otevřen v čase vánočním, den před svátkem svatého Mikuláše, který byl jakýmsi patronem vězňů a mecenášem,“ uvedl při zprovoznění schránky nastupující ředitel kolínské nemocnice Petr Chudomel.

„Babybox bych přirovnal ke kvalitnímu airbagu v automobilu. Když si auto kupujete, také nepočítáte, že jej využijete, ale může vám zachránit život,“ řekl primář kolínského dětsko-kojeneckého oddělení René Hrdlička.

Instalace babyboxu v Oblastní nemocnici Kolín umožní matkám, které se dostaly do velmi tíživé životní situace, zvolit takové řešení, které neohrozí život novorozence.

Tuto možnost volby mají matky, kterým osobní situace neumožňuje se o novorozence postarat a zároveň nechtějí nebo nemohou zvolit jiný způsob řešení svého problému, například poskytnout dítě k adopci. Za této situace může matka umístit novorozence do babyboxu, čímž zůstane zachována její anonymita. Ve vnitřním prostředí babyboxu je teplota optimální pro pobyt novorozence, zároveň elektronický systém informuje personál nemocnice o umístění novorozence do babyboxu. Zaměstnanci novorozeneckého oddělení pak poskytnou novorozenci potřebnou péči, případně odbornou léčbu, a ve spolupráci se sociálními pracovníky pak řeší další péči o odložené dítě.

„Nemocnice tak vychází vstříc těm matkám, které chtějí zůstat v anonymitě a zároveň mít jistotu, že bude o dítě postaráno. Jedná se pochopitelně o krajní řešení, jeho nevýhodou je mimo jiné to, že zdravotničtí pracovníci nemají žádné údaje o průběhu porodu, případně o zdravotních problémech dítěte před uložením do babyboxu,“ uvedl primář René Hrdlička.

Společným cílem všech zdravotnických a sociálních pracovníků proto je, aby matek, které se dostanou do tak nepříznivé osobní situace, bylo co nejméně.

Ve středních Čechách fungují ještě další tři babyboxy. V Mladé Boleslavi, Kladně a v Příbrami. Zatím žádná schránka nebyla využita, i tak ale podle odborníků babyboxy svůj smysl mají.

šk/foto:šk

■ Poděkování

Základní škola a Mateřská škola Ovcáry děkují za DATAPROJEKCI, která byla zakoupena s podporou TPCA.

Žádost o finanční podporu byla úspěšně vyhodnocena v TPCA v rámci tzv. sponzoringu pro zaměstnance. Za spolupráci děkujeme panu P. Špringerovi.

Mgr. Ivana Adamcová, ředitelka školy

události

Vodní svět Kolín v novém roce nezvýší ceny!

Přestože zvýšení cen energií, páry i ostatních vstupů se v příštím roce nevyhne ani Vodnímu světu, oznamujeme, že vstupné a ceny ostatních služeb od 1.1.2009 nezvyšujeme! První rok provozování tohoto zařízení i celé firmy jsme usilovně věnovali hledání veškerých rezerv a zavádění někdy i zásadních, úsporných opatření. Byli jsme často obviňováni z honby za ziskem nebo ze snahy za každou cenu vydělávat atd. Neprávem! SMSK,a.s., investovala do výměny parogenerátorů, dále do stavby zařízení, které využívá odpadní teplo ze strojovny ledové plochy, snížila počet zaměstnanců, našla nové dodavatele zboží a služeb. Tato i mnohá další opatření nám nyní dovolují udržet stávající ceny.

Dovolte mi, abych Vám poděkoval za přízeň, kterou Vodnímu světu věnujete, a za celý tým zaměstnanců akvaparku, psího útulku a vedení SMSK,a.s., popřál krásné Vánoce, hodně zdraví, sportu a pohybu v roce 2009.

Jakub Plašil, člen Rady města Kolína a předseda představenstva SMSK, a.s.

TPCA vyrobila milionté auto

V automobilce TPCA oslavili 1. prosince výrobu miliontého auta. Stal se jím inovovaný pětidveřový model Citroën C1 v červené barvě. TPCA vyrábí vedle Citroënu C1 ještě modely Toyota Aygo a Peugeot 107. Úspěch modelů z Kolína na evropských trzích dokládá i to, že milion vozů vyprodukovala TPCA za pouhé tři roky a devět měsíců. Místní linka patří mezi nejrychlejší na světě.

Vůz s pořadovým číslem 1 000 000 získá město Kolín. „Rozhodli jsme se, že miliontý vůz darujeme městu Kolín. Velmi si vážím dobré spolupráce s místní samosprávou a jsem přesvědčen o tom, že významnou měrou přispěla k úspěchu TPCA,“ řekl prezident společnosti Jasuhiro Takahaši.

PŘEHLED TRHŮ POŘÁDANÝCH V r. 2009 NA KARLOVÉ NÁMĚSTÍ:

- * VELIKONOČNÍ (čtvrtek) 9. 4. 2009
- * POSVÍCENSKÝ (pondělí) 31. 8. 2009
- * HAVELSKÝ (čtvrtek) 15. 10. 2009
- * MARTINSKÝ (čtvrtek) 12. 11. 2009
- * VÁNOČNÍ (čtvrtek) 17. 12. 2009

Centrální dětské hřiště, ul. Rimavské Soboty

V mnoha směrech výjimečnou nebo alespoň velmi zajímavou stavbou je realizace Centrálního dětského hřiště v lokalitě za Vodním světem Kolín mezi ulicemi Rimavské Soboty a U Nemocnice. Tento zatrávněný prostor je odedávna místem pro aktivity dětí a mládeže, přičemž zvýšený zájem vždy vyvolával – s trochou nadsázky řečeno – jediný umělý kolínský kopec navržený zde před desítkami let. Situovat právě sem Centrální dětské hřiště se tedy tak trochu nabízelo, ovšem konečnému rozhodnutí členů Rady města předcházela nejprve podnět na tuto stavbu, a to od poslance Mgr. Ondřeje Plašila, především jím získaná státní dotace ve výši deseti milionů korun. V neposlední řadě bylo třeba získat i některé pozemky. Teprve díky tomu všemu se nyní můžeme těšit z toho, že v místě vyrůstá areál, jehož součástí jsou oplocené dětské hřiště s atrakcemi a kioskem se sociálním zázemím, objekt dráhy na in-line bruslení a oplocené hřiště na míčové hry s umělým povrchem.



Dětské hřiště s atrakcemi bude oploceno. V budově, kde bude umístěn prodej nápojů a potravin, sklad a sociální zázemí, bude přítomen správce, který bude dozírat nad provozem hřiště na míčové hry a na dětské hřiště. Správce bude půjčovat doplňky a míče ke hřišti na míčové hry a bude dozírat nad bezpečným provozem. Areál dětského hřiště bude pod dohledem bezpečnostní kamery a bude zamykán po skončení provozní doby.

Co se budoucích atrakcí týče, lze hřiště rozdělit na dvě zóny – pro nejmenší děti a pro větší a odvážnější děti. Ta první zahrnuje kolotoč, čtyři zvířátka na péru, kreslicí tabuli, závěsné houpačky, určené pro nejmenší – (hnízdo a sedací houpačka), klouzačku a pískoviště pro nejmenší. Před kioskem je instalován labyrint – zpevněná plocha, vyskládaná ze dvou barev zámkové dlažby, s naznačenými cestičkami. Druhá část, pro větší děti, obsahuje především herní věžovou sestavu s klouzačkou ve tvaru spirály a různými lezeckými dráhami a přístupovými cestami a podestami, lanovou dráhu dlouhou 23 m a vodní herní prvek, který je složen z pracovní plochy, kde si děti mohou dělat korýtka pro proud vody. Součástí je také pítko a vodní mlýnské kolo. Přívod vody lze po dohodě se správcem při sychravějším počasí zavřít. Vše doplňují ještě lezecká sestava s žebříky, lanem a tyčí, dva točící prvky se změnou těžiště, trampolína, bezpečně zabudovaná v úrovni terénu, špalky na chození, kládové houpačky, zavěšené houpačky, druhé pískoviště a také tunel, zasypaný ve spodní části kopce.

Pro nejděložnější lezce je zde nainstalována lanová pyramida. Bruslařská in-line dráha je oválného tvaru, bude provedena z asfaltu. Na kraji u nástupní zóny stojí lavičky pro přezouvání a odpočinek a stojan na odkládání jízdních kol. Uprostřed dráhy

je asfaltová cvičná bruslařská plocha a trávníky, kde je plánována nová výsadba stromů.

Hřiště pro míčové hry s umělým povrchem je oploceno. Na oplocení na stranách za brankami budou viset sítě, aby dopad míčů u branek nebyl hlučný. Hřiště bude opatřeno basketbalovými koši, házenkářskými a florbalovými brankami a sloupky a sítěmi na volejbal, nohejbal a tenis. Na umělé ploše jsou provedeny čáry na všechny výše uvedené sporty.

Jak je vidět, už jen strohý výčet toho, co stavba představuje a obsahuje, zabírá dost místa. Výstavba díla běží dle harmonogramu, podstatné práce proběhnou ještě letos, parkové úpravy na jaře 2009. Včetně DPH je původní cena 12,3 milionu korun. Ještě další prostředky si ovšem vyžádá nečekaná nucená přeložka vodovodu a vícepráce spojené s odstraňováním betonu a stavební sutě skrytých pod terénem a pocházejících nejspíše z doby výstavby kolínského sídliště v šedesátých a sedmdesátých letech minulého století. Dodavatelem stavby je Geosan Group, a.s., herní prvky pocházejí od firmy Dřevaartikl, ta pracuje s modřínovým dřevem, které je mnohem méně náchylné k hnilobě než smrkové dřevo.

Nebylo ještě řečeno, že přirozeně v celém areálu byla co nejvíce ponechána původní zeleň, která bude na jaře doplněna novou schválenou výsadbou stromů. Areál celého centrálního hřiště je po celém obvodu osvětlen novými lampami veřejného osvětlení. Všechny atrakce a jejich dopadové plochy jsou certifikovány. Přebalovací pult naleznou návštěvníci hřiště na pánském i dámském WC. Na hřišti se nachází velké množství laviček a budou zde odpadkové koše, vedle sebe vždy tři, se značením pro jednotlivé druhy odpadu – nenásilná výchova k třídění odpadu. A jedna rarita na konec: na kopci v rámci hřiště pro malé se děti mohou těšit na unikát svého druhu v naší republice – umělou bobovací dráhu.

Závěrem zbývá už jen těšit se na první teplé jarní dny, kdy se všem nám, občanům města, ale zejména menším a větším dětem otevře naplno možnost využívat tento nevšední a velkorysý areál.

Mgr. Roman Pekárek, místostarosta



V sobotu 13. prosince se na Karlově náměstí konal Vánoční den automobilky TPCA a města Kolína. Akci si nenechalo ujít téměř 7 tisíc lidí. Odpoledne s řadou hudebních vystoupení vyvrcholilo předáním jubilejního – miliontého vozu. Klíčky od inovovaného modelu Citroën C1 převzal od prezidenta automobilky Jasuhira Takahašiho starosta Kolína Jiří Buřič. „Velmi si vážím dobré spolupráce s místní samosprávou a jsem přesvědčen, že i ona významnou mírou přispěla k úspěchu TPCA. Rozhodli jsme se, že miliontý vůz darujeme právě městu Kolín,“ řekl při předání vozu Jasuhiro Takahaši.

Večerní program patřil koncertu skupiny Support Lesbiens a o závěr oslav se postaral ohňostroj sladěný s hudebním doprovodem.

tisková zpráva TPCA(red. zkráceno)/foto: Zdeněk Hejduk

Jak je to se směnkami

V posledních týdnech bývá v médiích často skloňována záležitost týkající se směnek, kterými ručí město Kolín. Protože kolem směnek panují určité nejasnosti, rozhodl jsem se tuto věc objasnit.

Závazky města Kolína vznikly v souvislosti s výstavbou průmyslové zóny Kolín - Ovčáry. Přesněji: jde o výsledek dohod města Kolín, státu a strategického investora, které byly formulovány v roce 2001.

Ke směnce město Kolín přistoupilo v roce 2006, aby mohla být dofinancována výstavba bytů pro zaměstnance TPCA a výstavba příslušné infrastruktury spojené s výstavbou bytových domů. Bylo to z toho důvodu, že stát změnil podmínky financování výstavby bytů a infrastruktury a snížil dotační titul pro výstavbu. Kolín si nejprve formou úvěru půjčil 411,5 milionů korun a stávající úvěrová úvěrující banka odmítla městu Kolín poskytnout další úvěr. Vzhledem k tomu, že jiné solidní peněžní ústavy také nebyly ochotny městu potřebné finanční prostředky formou klasického úvěru poskytnout a stavba byla před dokončením, využilo město nabídku Raiffeisenbank, a.s.. Bylo to jediné možné řešení za daných podmínek – rychlé peníze bez zástavního práva a bez ručitele. Ke směnce město Kolín přistoupilo ve víře, že bude v nejbližší době takzvané „překlopena“ v dlouhodobý úvěr, nebo že stát změní podmínky, což se nestalo. Na dostavbu bytů si následně město Kolín vzalo směnkami kryté úvěry v hodnotě 163,88 a 183,27 milionů korun. (Směnka je forma krátkodobého financování s použitím cizích peněz, které jsou splatné do termínu dohodnutého věřitelem a za předem dohodnutých podmínek. Podmínkou je vystavení právoplatného úpisu - směnky věřiteli. Úrok je splacen v den odkupu.)

Protože město Kolín nedisponovalo finanční hotovostí, muselo dojít k dalšímu vystavení směnky. K dnešnímu dni se nenašel jiný peněžní ústav, který by městu poskytl lepší podmínky. Proto Zastupitelstvo města Kolína schválilo vypsání veřejnou obchodní soutěž formou soutěžního dialogu na "Refinancování krátkodobého směnečného úvěru ve výši 350 milionů korun". Od soutěže očekáváme nejen získání dlouhodobého úvěru, ale i racionální využití současných finančních zdrojů města s přihlédnutím ke stávající dluhové službě.

Kolín má ke dni 31. 12. 2008 závazky z dlouhodobých úvěrů a návratných finančních výpomocí ve výši 664,64 mil. Kč. Z toho jen 52,64 mil. Kč dluží z návratné finanční výpomoci, kterou město dostalo na výstavbu čistírny odpadních vod. Ostatní závazky ve výši 612 mil. Kč pocházejí z úvěrů a návratných finančních výpomocí v souvislosti s výstavbou průmyslové zóny Kolín Ovčáry a výstavbou bytů pro zaměstnance TPCA. K tomuto dluhovému zatížení je nutné připočítat závazek ve výši 353,5 mil. Kč, který město má z krátkodobého finančního produktu – směnky. Směnka byla emitována z důvodu potřeby finančních prostředků na dostavbu bytů pro zaměstnance TPCA a vybudování příslušné infrastruktury. Město Kolín v letošním roce nesplatilo žádný finanční závazek, celková výše zadlužení se však snížila o 68,9 mil. Kč.

Jiří Buřič, starosta města Kolína



Nová rubrika představí sociální služby

V loňském a letošním roce proběhlo v Kolíně mapování nabídky sociálních služeb, posouzení potřeb a plánování jejich dalšího rozvoje. To vše se shrnulo ve vypracovaném Komunitním plánu sociálních služeb města Kolína. Komunitní plán je strategickým dokumentem, který se stane důležitou součástí Integrovaného plánu rozvoje města Kolína pro roky 2008 - 2013. Díky Komunitnímu plánu by mělo být snazší dosáhnout na finanční prostředky z krajských i evropských fondů, případně z dalších zdrojů.

Na tvorbě komunitního plánu se podíleli poskytovatelé sociálních služeb, občané jako jejich uživatelé a zástupci města Kolína. Výstupy komunitního plánování sociálních služeb města Kolína jsou zveřejněny na webových stránkách MěÚ Kolín www.mukolin.cz (sociální služby - komunitní plánování).

Jedním ze společných cílů pracovních skupin bylo zajištění větší informovanosti, přehlednosti a osvěty v oblasti sociálních služeb.

Proto bychom rádi představili sociální a s nimi související služby také ve Zpravodaji města Kolína. Počínaje lednových vydáních, najdou čtenáři na stránkách Zpravodaje novou rubriku, která se bude sociálním službám v Kolíně věnovat a zároveň upozorní na aktuální problémy (i handicapovaných) občanů, spojené například s bezbariérovostí. V této souvislosti rádi přivítáme nové podněty a informace od samotných uživatelů (občanů), s nimiž lze kontaktovat koordinátora KPSS Marcelu Ruskovou (tel. 321 744170, 724137597, e-mail: marcela.ruskova@mukolin.cz). Uvítáme také Vaše pozitivní zkušenosti s řešením problémů v sociální oblasti.

šk

Informační panel na náměstí čeká modernizace

Od roku 2000 je na základě smlouvy mezi městem Kolín a společností Daruma, s.r.o. Plzeň, na Karlově náměstí provozován zvukový informační panel. Tento panel uvádí zvukové informační spoty v české, anglické a německé verzi se světelnou lokalizací hledaných objektů v umístěném aktivním orientačním plánu města.

V současné době jsou v součinnosti odborů Městského úřadu Kolín zpracovávány podklady pro zprovoznění obnovené nové verze panelu IV. generace, zpracované v nové rozměrové, výtvarné a obsahové koncepci v rozšířeném rozsahu a obsahu. Tato nová verze panelu by měla být instalována v únoru příštího roku.

šk

program MSD

Plesová sezóna leden 2009

- * 3. ledna (sobota) Střední zdravotnická škola Kolín 4. ZAA + 4. ZAB;
- * 9. ledna (pátek) SOŠ SOU Spoje Kolín 4.S + 4. MA;
- * 10. ledna (sobota) Gymnázium Kolín – oktáva;
- * 16. ledna (pátek) Myslivecký ples;
- * 17. ledna (sobota) Obchodní akademie 4.A;
- * 23. ledna (pátek) Střední průmyslová škola Kolín;
- * 29. ledna (čtvrtek) Střední průmyslová škola stavební Kolín – S4B - TOX;
- * 30. ledna (pátek) Gymnázium Kolín;
- * 31. ledna (sobota) Odborná střední škola podnikatelská.

* Kompletní přehled plesů pořádaných v MSD Kolín přineseme v lednovém vydání.

Sobota 24. ledna od 19.30 hodin

XVII. VELKÝ REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA KOLÍNA

Hrají: úvodní entré Dixik ZUŠ Kolín, taneční orchestr Bumerang, malá taneční hudba Combo 2, Clasic Jazz Memorial, půlnoční host: Karel Kahovec a kapela G & B, taneční host: Václav Vydra a Petra Kostovčíková.

Úterý 27. 1. od 19.00 hodin

Úvodní koncert 45. sezóny KPH

MARTINŮ MEZI KLASIKY

Klavíristka Jitka Čechová a violoncellista Jan Páleníček.

Středa 28. 1. od 20. 00 hodin

JUSTIN JAVASH

Hudební klub

ZPRÁVIČKY Z ÚTULKU

Naposledy v tomto roce zasedám ke klávesnici, abych rozehrála písmenkový ragtime na psí téma a složila hold všem našim dobrodějkám a dobrodějům, kteří nám po celý rok všemožně pomáhali. Ať donáškou dek, aby bylo pejskům tepleji, tak krmením, aby jim bylo sytější, nebo vyvenčením, aby jim bylo svobodněji. Zásoby dobrot, kterými obdarováváte pejsky o Vánocích, vystačí každým rokem asi tak do srpna, což je pro Alíkov neuvěřitelná úspora.

Děkujeme za laskavost všem sponzorům, kteří podpořili akce psího útulku v průběhu celého roku 2008. Díky patří všem organizacím a školám, se kterými kujeme všemožné pikle a společně stále připomínáme existenci Alíkova na mýtince za lesem na okraji společnosti. Velké poděkování patří náhradním majitelům, kteří poskytli domovy našim chlupatým svěřencům. Tím se v některých případech odvážně ponořili do neznámých vod a většinou s notnou dávkou trpělivosti ponor ustáli.

Máme pro vás, milí čtenáři, vánoční dárek v podobě profesionální fotoreportáže z natáčení pořadu „Chcete mě?“, kterou pro nás i vás bez nároku na honorář připravil skalní FANOUSEK Alíkova FRANTIŠEK STRÁNÍK. Má to fanouškovství zkrátka od narození dané jménem a my mu tímto děkujeme. Odkaz najdete hned v úvodu na našich webových stránkách nebo přímo na:

<http://www.stranik.cz/fotochceteme>

Uvidíte alespoň názorně, jak vypadá zákulisí natáčení a jakými úskalími musí filmový štáb, hlavně kameraman, projít, aby se v televizi objevil krátký záběr třeba jen jednoho alíka.

Pan Srstka přislíbil účast jako host „Kolínských alíkovin“, které budeme pořádat v příštím roce.

Přejeme vám klidné, vanilkové, poctivé české Vánoce s ladovskou poetikou a purpurou na plotně. Vánoce se spoustou světýlek a dětskou radostí v duši, bez nákupního stresu a půjček na dárky. A na Silvestra pořádný bengál s obřím ohňostrojem, aby se nám všem na rok 2009 zabýskalo na lepší časy.

Za přízeň vám děkují Jára Rajsík, Pavel Světinový, Zdeněk Radoměřský, Alice Kubíčková a hlavně - ALÍCI.

Za alíkovskou PF-ku děkujeme významnému kolínskému výtvarníkovi Jiřímu Vančurovi.



Vyhlášení stipendií - výtvarná soutěž

Stipendijní nadační fond města Kolína vyhlašuje 2. ročník výtvarné soutěže na téma „Labe – řeka v Kolíně“ a „Kolín – město na Labi“.

Soutěže se mohou zúčastnit žáci základních, středních a studentů vysokých škol se sídlem v Kolíně a žáci základních, středních a studenti vysokých škol s trvalým pobytem v Kolíně.

Soutěž proběhne v kategoriích:

1. žáci prvního stupně ZŠ
2. žáci 2. stupně ZŠ
3. žáci SŠ a studenti VŠ

Výtvarná díla mohou být tvořena libovolnou technikou (ručně – kresba, malba), maxim. počet 5 kusů, do maxim. formátu A3 a musí být doručeny na adresu Stipendijního nadačního fondu nejpozději do 20. března 2009.

Termín slavnostního vyhlášení výsledků výtvarné soutěže bude oznámen na www.stipko.cz.

Dyšlo historicky první DVD o Kolíně

Ve čtvrtek 4. 12. bylo v Městském společenském domě představeno historicky první DVD o Kolíně. „Ukázalo se, že taková věc je prostě potřeba. Měli jsme prezentaci Kolína pouze na VHS a tento typ nosiče už je zastaralý,“ vysvětlil místostarosta Kolína Pavel Hoffmann. DVD s názvem Kolín, město mého srdce, mapuje historii, kulturu, možnosti využití volného času a jiné zajímavosti středočeského města na Labi. Autory tohoto počínu jsou Jan Kubka, který stál za kamerou a střihal, a Roman Šulc, tvůrce scénáře a autor fotografií na obalu. Oba autoři jsou známými propagátory Kolína a autory webových stránek www.cestyapamatky.cz. Za sebou mají i premiéru v pořadu České televize Toulavá kamera.

Některé fotografie na disku pochází z dílny Zdeňka Hejduka. DVD vzniklo v rekordním čase: od jeho zadání po slavnostní křest uplynulo pouhých 2,5 měsíce. Důvodem byly blížící se veletrhy cestovního ruchu, na nichž chce město Kolín DVD prezentovat.

„Kolíňákům na DVD asi bude něco chybět, ale museli jsme se držet zadání, navíc všechno se na disk nevešlo. Například je škoda, že není prezentovaný společenský dům, ale v době natáčení tam žádná akce neprobíhala,“ vysvětlil Roman Šulc. Kolíňáci ale nemusí být smutní, oba tvůrce už uvažují o dalším DVD, delším a podrobnějším, které zachytí Kolín a blízké okolí ve všech ročních obdobích a se všemi akcemi, které v Kolíně probíhají.

DVD Kolín, město mého srdce, vyšlo v nákladu 1000 kusů v jazykových mutacích: čeština, anglický a německý jazyk. DVD by mělo být v prodeji v Informačním centru Kolín a také v kolínských knihkupectvích.

šk

4 miliony korun z EU podpoří výuku jazyků na Ovčárecké

Učitelé naší školy vytvořili v létě projekt nazvaný Program pro podporu a zvýšení kvality v cizojazyčném vzdělávání na ZŠ Kolín V, Ovčárecká 374. Tento projekt byl přijat komisí EU a bude financován z prostředků Evropské unie. Zhruba se jedná o finanční prostředky ve výši 3 950 000,- Kč.

Hlavní aktivity projektu: ve škole bude působit rodilý mluvčí, a to dvěma směry:

- bude vést výuku anglického jazyka na druhém stupni (1-2 hodiny týdně ze tříhodinové dotace);

- ve spolupráci s třídními učiteli bude vyučovat souběžně některé další předměty na prvním i druhém stupni – k této výuce budou naši učitelé připraveny dvojjazyčné metodické listy. Žáci tedy budou některé jednodušší názvy a aktivity vnímat souběžně v českém i anglickém jazyce.

Výše zmíněné aktivity nebudou pro žáky příliš náročné, bude zohledněno individuální hledisko schopností jednotlivých žáků a jejich výsledky v koedukované výuce se v žádném případě neodrazí ve výsledné klasifikaci. Koedukovaná výuka je vhodnou formou pro procvičování a upevňování znalostí z cizího jazyka.

Další aktivitou výše zmíněného projektu jsou jazykové pobyty žáků. Bude se jednat o pětidenní pobyty, částečně hrazené z prostředků EU. Žáci se budou dopoledne učit a odpoledne věnovat různým sportovním a volnočasovým aktivitám - vše pokud možno v anglickém jazyce, za přítomnosti a spolupráce rodilého mluvčího anglického jazyka. Na jazykových pobytech zúročíme zkušenosti z úspěšných jazykových táborů, které naše škola každoročně pořádá.

Kromě jiného budeme v rámci projektu pořádat různé semináře, kde chceme projekt prezentovat a informovat o jeho průběhu. Na tyto semináře jste srdečně zváni. První, úvodní se bude konat 14. 1. 2009 v 16 hodin v zasedací místnosti Městského úřadu v Kolíně.

Mgr. Hana Pakandlová

BASKETBALOVÉ ODPOLEDNE

Ve středu 26. listopadu patřili kolínští basketbalisté na jednu hodinu jenom dětem. Už před osmnáctou hodinou, kdy mělo vše vypuknout, stály před halou Spojů zástupy dětí. Nakonec se jich sešlo sto deset. Všechny přišly s cílem poznat zblízka hráče BC Kolín,



Velenský, Vlado Mihailović, Tomáš Kiršbaum a šest nadšených dětí, proti nim v modrých dresech druhá šestice malých basketbalistů a Jiří Šebek, David Machač, Jiří Novotný, Jonas Brown a Andrius Lepinaitis.

Vše na velký zápas bylo nachystané, moderátor, světelná tabule, časomíra. Zodpovědnost řídit toto střetnutí byla svěřena Honzovi Pavlíkovi. Ještě bojové pokřiky na obou stranách a zápas mohl začít. Po úvodním více než minutovém ofukávání se ujali vedení modří a hned po prvním koši oba soupeři vystřídali celé pětky. První poločas vyhrál modrý tým 8 : 2. Ale světlí nastoupili do druhé půle zápasu s obrovským odhodláním. Hned na začátku si Jon Rogers připsal asistenci, když zvedl svou malinkou spoluhráčku ke koši a ta neomylně skórovala. Družstvo modrých, hnané neúnavným povzbuzováním Jirky Šebka a Davida Machače, ale neponechalo nic náhodě a do dalšího střídání zvýšilo na 14 : 4. Za stavu 14 : 8 do hry konečně zasáhl rozhodčí, když zcela po právu odpískal Jonu Rogersovi technickou chybu za vyrušení malého protihráče při střelbě. Když do konce zápasu chybělo 12 vteřin a stav byl 16 : 10 pro modré, vyžádal si David Machač oddechový čas. Asi chtěl zabránit zbytečným chybám v závěru, aby jeho tým nepřišel o vítězství. V basketu je přece možné vše. Oddechový čas využilo vedoucí družstvo dokonale. Do posledních vteřin šlo s připravenou akcí. Oba týmy daly důvěru pětku těch nejmenších hráčů. Modří splnili taktické pokyny na jedničku a ještě zvýšili na 18 : 10. Děti z obou týmů si zasloužily za svůj výkon potlesk nejen od diváků, ale i od hráčů. Po zápase ještě Honza Pavlík předal ceny vítězům, ale s prázdnou neodešli ani poražení.

Pak už přišlo na řadu další losování, tentokrát dvou dětí, které se měly ve střelbě trestných hodů utkat o kolínský dres. O majiteli dresu Jirky Šebka musela rozhodnout až náhla smrt.

Během dramatického střeleckého zápolení vyrostla na palubovce stanoviště se soutěžemi pro všechny děti. V pěti disciplínách usilovali malí sportovci o co nejlepší výkony. Největší frontu dětí si udržoval Jakub Velenský a Jirka Šebek, kteří se představili v roli florbalových brankářů. Oba koše byli v obležení těch, kteří se pod dohledem dvojic Vlado Mihailović - Jon Rogers a Andrius Lepinaitis - Jonas Brown snažili co nejpřesněji vystřelit na koš. Pro některé prcky byl koš opravdu vysoko, ale hráče to nezaskočilo a malé caparty zvedali až k obroučkám. Do tlamy velkého medvěda se děti trefovaly u Tomáše Kiršbauma a Davida Machače. Jan Pavlík a Jiří Novotný odměňovali návštěvníky svého stanoviště za zdolání překážkové dráhy.

Hodina utekla jako voda. Po devatenácté hodině už moderátor Martin Nedbal hlásí: „Posledních pět minut.“ Ale za nějakou dobu se opět ozývá: „Soutěže skončí za pět minut.“ Konec však přeci jenom přišel. Na závěr nechybělo společné focení všech aktérů. Ještě následovala autogramiáda a potom už děti musely opustit své basketbalové vzory. Určitě si ale nenechaly ujít nejbližší představení kolínského týmu v domácí hale, které bylo na programu 6. prosince.

Jana Kubartová

Cyklokrosová elita míří do Kolína

V sobotu 10. ledna 2009 se do Kolína sjede kompletní česká cyklokrosová špička, aby se utkala v boji o dres mistra České republiky pro rok 2009. Soupeřit o mistrovský titul zde budou taková esa světového cyklokrosu, jako např. Zdeněk Štybar či Radek Šimůnek.

Velmi rychlá a technicky náročná trať v lesoparku Borky slibuje dramatickou podívanou, kde každá drobná chybička jezdce může rozhodnout o výsledku. Bojovat se nebude pouze o titul národního šampiona, ale také o nominaci na MS do holandského Hoogerheide. Na trati tak budete moci fandit nejen mužům, ale také deseti nejlepším juniorským závodníkům. Právě v kategorii juniorů bude mít své početné zastoupení i kolínský SCOTT SCANIA TEAM. Hlavní závod odstartuje v 13.00 hodin před atletickým stadionem v Borkách. Program mistrovského dne doplní závod o titul mistra republiky v kategorii masters, který bude odstartován v 11.00 hodin. Během celého dne bude pro diváky a fanoušky cyklokrosu připraveno občerstvení a své štěstí budete moci vyzkoušet také v tradiční tombole.

Sledge hokejisté letos téměř bez porážky

Konec kalendářního roku je vždy časem k zamyšlení a bilancování. To však neplatí pro sledge hokejový tým Draci Kolín, který právě na přelomu roku bojuje o nejvyšší příčky v České sledge hokejové lize.

V letošním roce tým z Kolína poznal jedinou porážku, a to od Žraloků z Karlových Varů, kdy Draci v základní hrací době remizovali na ledě soupeře 4:4, ale v loterii samostatných nájezdů štěstí stálo na straně Karlovarských, kteří vyhráli konečných 5:4. To je však zatím jediné klopýtnutí kolínského týmu v letošní sezóně.

Draci Kolín se díky svým výkonům dostali na vedoucí pozici ligové tabulky právě před tým z Karlových Varů, který pokořila pražská Sparta.

Všichni věříme, že letošní ročník soutěže dotáhneme do úspěšného konce.

Přijďte nás podpořit při našich domácích zápasech v lednu na zimní stadion v Kolíně, a to v sobotu na 10. 1. na zápas Draci Kolín - Karlovy Vary a v neděli 11. 1. zápas Draci Kolín - Sparta Praha.

Rádi bychom poděkovali všem partnerům, sponzorům, rodinným příslušníkům za finanční i morální podporu v naší činnosti. Přejeme všem úspěšný rok 2009.

Děkujeme, SK Draci Kolín.

Popelnice se budou pronajímat či kupovat

Protože se městu Kolín zvyšují každoročně náklady na výměnu odpadových nádob, přistoupila Rada města Kolína od roku 2009 ke kroku, který je obvyklý i v okolních městech.

Občan bude mít možnost si odpadovou nádobu odkoupit (za cca 30% pořizovací ceny), nebo pronajmout.

Cena za pronájem bude odvislá od velikosti nádoby. Z prostředků získaných z pronájmu bude hrazena obměna nádob.

Město Kolín letos zaplatilo výměnu více než 445 ks odpadových nádob. Nové opatření by mělo vést k motivaci občanů lepší péče o popelnici.

Také v roce 2009 zaplatí občané Kolína za nakládání s komunálním odpadem 492 korun na osobu. Tato částka zůstává již několik let stejná. Město Kolín dotuje zbytek nákladů na likvidaci odpadu částkou 342 Kč na občana. š k

„**SEDMIČKA**“, Základní škola Kolín III, Masarykova 412, tel.: 321 725 886, www.7zskolin.cz
e-mail: reditel@7zskolin.cz

O škole:

- výuka podle Školního vzdělávacího programu „Sedmička“ a dobíhající program Základní škola;
 - výuka cizího jazyka od 3. ročníku;
 - výuka 2. cizího jazyka od 7. ročníku;
 - jazykové kroužky od 1. ročníku;
 - rozšířená výuka tělesné výchovy se zaměřením na lehkou atletiku;
 - výuka v počítačové pracovně;
 - množství třídních a předmětových projektů ve výuce;
 - péče o nadané žáky, možnost jejich dalšího rozvoje;
 - péče o žáky s vývojovými poruchami učení;
 - velké množství zájmových kroužků.
- Tradiční akce: Sportovní den žáků 1. stupně, Den otevřených dveří, Zpívání pro pejsky, Vánoční sportovní turnaj ve vybíjené, Vánoční lafka – soutěž ve skoku vysokém, Projektový den „Co už umíme“, Gymnastická přehlídka, Recitační přehlídka pro rodiče, Den napříč

školou – „Známe se navzájem,“ výjezdy na školy v přírodě, lyžařský výcvik, výjezdy žáků 2. stupně do zahraničí, besedy, exkurze, výlety, cyklovýlety, adaptační kurz pro žáky 6. ročníku, družinové odpolední akce s různým zaměřením a mnoho dalších třídních akcí.

Co plánujeme v letošním školním roce
- „Škola plná radosti“ a ukázková hodina v 1. ročníku pro předškoláky;
- „Dobrý start“ pro předškoláky;
- Vánoční zpívání pro rodiče v synagoze,
- příležitostné akce, soutěže v různých oblastech podle zájmu dětí;
- zapojení do mezinárodní spolupráce škol – e Twinning;
- Logická olympiáda žáků 5. ročníku;
- Mezinárodní atletická olympiáda pro žáky základních škol v Brně;
- zábavné odpoledne pro předškoláky a jejich rodiče.

Zápis do 1. ročníku se koná 15. ledna 2009 od 13 do 18 hodin a 16. ledna 2009 od 13 do 17 hodin. Třídními učiteli budou Mgr. Helena Hubáčková, Mgr. Radek Holovský.

Základní škola Kolín IV., Prokopa Velikého 633, Kolín IV, 280 02
tel.: 321 720 808, 321 721 190, e-mail: zskolin@iol.cz

ZÁPIS DO 1. TŘÍD ZŠ

proběhne pro školní rok 2009/2010 ve dnech
čtvrtek 15. ledna 2009 od 13.00 – do 17.00 hodin
a v pátek 16. ledna 2009 od 13.00 – do 17. hodin.

S sebou přineste: rodný list dítěte, občanský průkaz. Dle nového školského zákona nutno při žádosti o odklad školní docházky předložit doporučení pediatra i doporučení příslušného školského poradenského zařízení.

NAŠE ŠKOLA VÁM NABÍZÍ

NOVINKA: Již 2. rokem otevíráme pro žáky 1. tříd logopedickou třídu.

* Jednodenní zimní zájezdy na hory * vybavení žáků učebnicemi, sešity a základními potřebami * výuku cizích jazyků /AJ,NJ/ * výuku vedenou činnostně * moderně vybavené třídy dataprojektory * péči o dyslektické děti /od 2. ročníku možnost zařazení do spec. třídy/ * odbornou péči o integrované žáky * žakovský poradní sbor ředitelky školy * školní akademii * školskou radu * sdružení rodičů a přátel školy * nově zrekonstruovanou a moderně zařízenou školní jídelnu, pitný režim * provoz školní družiny: 6.00 - 16.30 hod. * množství zájmových útvarů: míčové hry, výtvarný kroužek, informatika, mažoretky, anglický jazyk již od 1. třídy, aerobic, keramika, sportovní gymnastika, florbal, zdravotník, psaní všemi deseti atd. * pobyt na letním dětském táboře.

Od . 2 STUPNĚ: * zavedení výuky druhého jazyka /2 hod. týdně-volitelně/ a druhé hodiny informatiky volitelně * příprava na přijímací zkoušky z MA a ČJ/ 9. ročník/ * Klub mladého diváka * projektové vyučování (Den jazyků, Děti – dětem..). * Od září 2007 se naše škola stala oficiálně součástí evropské rodiny. Škole byl schválen mezinárodní projekt spolupráce evropských škol v rámci programu Comenius, podporovaný Evropskou unií. * Třídy se zaměřením na sportovní gymnastiku * vlastní ŠVP s názvem “ Tvořivé učení” * vánoční trhy * velikonoční trhy.

ZPRAVODAJ MĚSTA KOLÍNA, vydává Městský úřad v Kolíně, Karlovo náměstí 78, 280 12 Kolín, IČ 235440. Redakční rada: MUDr. P. Hoffmann, Mgr. J. Matějková, Mgr. O. Plašil, Ing. P. Horák, P. Král, Mgr. K. Kárník, Bc. Martin Špinka. Autor návrhu grafiky: Radek Longin. Redakce a administrace: Bc. Šárka Krombholzová, odbor vnitřních věcí, Karlovo náměstí 78, 280 12 Kolín, tel. 321 748 236, e-mail: zpravodaj@mukolin.cz Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod e. č. MK ČR E 10647. Vychází v počtu 15.000 výtisků. Uzávěrka vždy 5. den v měsíci. Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí. Toto číslo vychází 19. 12. 2008.

Nebojte se školy!

Ve školním roce 2008/2009 byla v ZŠ Prokopa Velikého nově otevřena první třída logopedická. Pro tuto novinku jsme se rozhodli na základě zkušeností, které máme z práce ve třídách pro žáky se skupinovou integrací, tzn. ze speciálních či dyslektických tříd.

Tyto třídy mají snížený počet žáků a jsou do nich zařazováni žáci s diagnostikovanou specifickou poruchou učení – SPU.

Třídy pro žáky se skupinovou integrací bývají otevřeny od druhého ročníku, protože poruchu učení většinou nelze diagnostikovat dříve, než dítě začne číst a psát. Závažnější porucha řeči se však může stát příčinou a podkladem vzniku SPU.

Víme, že přechod po první třídě do jiné školy – do dyslektické třídy – bývá pro dítě i pro rodinu zátěžový a může být příčinou dalších problémů. Dalším důvodem k otevření první třídy logopedické byl fakt, že přibývá dětí se závažnější poruchou řeči. Tyto děti mají start ve škole ztížen.

Pracují-li děti od první třídy v menší skupině žáků vedené speciálním pedagogem, dojde ke snazšímu překonání handicapu a jeho kompenzaci. Učitelka pracuje pod supervizí klinické logopedky. To znamená, že všechny zásadní kroky při nácvičce čtení, psaní a základů matematiky jsou konzultovány s odborníkem. Veškerá školní činnost probíhá tak, aby nedocházelo k nežádoucím návykům, které se později velmi těžko a většinou dlouhodobě odbourávají.

V méněpočetné třídě je mnohem více prostoru a času na důsledné a metodicky správné využití předčtenářského období tak, aby nácvičce čtení proběhl žádoucím způsobem. Dojde-li u dítěte ke kompenzaci vady, může přestoupit do běžné paralelní třídy. Naše zkušenosti s první logopedickou třídou jsou dobré a víme, že i rodiče jsou velmi spokojeni. Děti chodí do školy rády, zažívají úspěch a z učení mají radost.

V novém školním roce 2009/2010 proto chceme první třídu logopedickou znovu otevřít a umožnit tak dalším dětem s řečovým handicapem úspěšný start ve škole.

Těšíme se na všechny, kteří nás potřebují. Učitelé a učitelky ZŠ Prokopa Velikého.

Den pro dětskou knihu

V sobotu 29. 11. proběhl v celé České republice „Den pro dětskou knihu“. Akce se zúčastnila i Městská knihovna Kolín. Tato akce se stala největší akcí letošního roku. Do příprav se zapojili všichni zaměstnanci knihovny i Městského informačního centra. Více než 200 příchozích se výtečně bavilo. Úkolem dětí bylo projít sedm stanovišť a splnit různé úkoly. Kdo byl úspěšný, získal omalovánku a razítko do karty, kterou na konci mohl vyměnit za cenu. Na děti čekalo čtení, poznávání hrdinů z knih, skládání puzzle, hledání věcí, které do knihovny nepatří, a spousta dalších zajímavých činností. Kromě toho bylo jejich úkolem projít temnou stezku ve sklepení knihovny a poznat večerníčkové postavičky a strašidla.



Ředitel Městské knihovny Kolín Pavel Kárník předal také ceny výhercům výtvarné soutěže „Zahraj si na ilustrátora“. Porota měla rozhodování velmi těžké, neboť se sešlo na 350 nádherných obrázků, .

Rodiče měli možnost zúčastnit se exkurze po celé knihovně, uskutečnil se prodej nových knih se slevou, připraveno bylo i občerstvení. Pro zapomnětlivé čtenáře byla připravena amnestie a několik desítek dětí se přihlásilo do knihovny zdarma.

Každý malý čtenář si díky sponzorům, mezi které patřilo i město Kolín, odnesl nějakou zajímavou cenu. Kdo jste zaváhali a nepřišli, sledujte stránky Městské knihovny a příště si podobnou akci nenechte ujít.

„Výroba adventních věnců“ v centru Hvězdička

V rodinném centru Hvězdička se 28. 11. 2008 sešli zájemci, aby si vyrobili adventní věnce a jiné vánoční dekorace. Přišli malí, velcí, mladší i senioři. Všichni si za vydatné pomoci skvělé Pavlinky Švarcové ozdobili slaměné korpusy zelenými větvíčkami, sušenými citrusy a jablíčky, badyánem, celou skořicí, svíčkami a dalšími přírodními materiály. Vznikly unikátní, originální kousky, kterými si zúčastnění zkrášlí své příbytky v adventním období. O nejmenší návštěvníky se zatím staraly tety z centra.

Rodinné centrum Hvězdička je místem, kde mohou aktivně trávit čas rodiny, jejichž člen je na mateřské nebo rodičovské dovolené. Nabízíme setkávání se s dalšími rodinami, besedy, přednášky, posezení u kávy, hlídání dětí, výtvarné tvoření, výuku cizích jazyků, hudební výchovu, výuku základů PC, břišní tance ... Více informací najdete na www.rodina-ko.wz.cz

Klub přátel Františka Kmocha informuje

Příchod nového roku oslaví členové a příznivci KPFK společně na Zámecké v neděli 4. ledna prodlouženou taneční zábavou. K tanci i poslechu bude od 14.00 až do 19.00 hodin vyhrávat výborný dechový orchestr ze Skutče. „Šeucouská muzika“ bude v Kolíně hostovat už po několikáté a určitě bude mít její produkce opět velký úspěch.

Další lednová zábava na Zámecké se uskuteční v neděli 18. ledna. V lidovém i tanečním rytmu zahraje orchestr TOX Jarý Trnky, který také není na Zámecké nováčkem a má mezi pravidelnými návštěvníky akcí KPFK mnoho fanoušků.

Klub přátel Františka Kmocha nabízí všem stoupcům dobré dechové hudby a Františka Kmocha nová CD „Kolínská hudba sokolská s kapelníkem Františkem Kmochem v historických nahrávkách z let 1904-1910“ a také dechovkové kalendáře na rok 2009. Zájemci si je mohou zakoupit vždy v průběhu akcí KPFK přímo na Zámecké. zr

Uhlášení stipendií pro nejlepší žáky a studenty

Stipendijní nadační fond města Kolína vyhlašuje při příležitosti Mezinárodního dne studentů stipendia pro nejlepší žáky a studenty ve školním roce 2008/09:

- jednorázové stipendium ve výši 1 000 Kč pro nejlepšího žáka prvního stupně základní školy,
- jednorázové stipendium ve výši 2 000 Kč pro nejlepšího žáka druhého stupně základní školy a nižšího stupně osmiletého gymnázia,
- jednorázové stipendium ve výši 3 000 Kč pro nejlepšího studenta střední nebo vysoké školy a pro dva nejlepší žáky zájmové umělecké školy.

Návrhy může předložit každý ředitel školy se sídlem v Kolíně, a to nejpozději do konce měsíce února 2009.

Formulář návrhu na udělení stipendia naleznete na www.stipko.cz.

Media servis s.r.o.

prijme

DORUČOVATELE TISKU

v ranních hodinách pro obec Kolín.
Vhodné pro důchodce, ženy na MD.

Nástup možný ihned.

Informace:

602 686397, 321 716644.

KDY A KAM V LISTOPADU ZA SPORTEM A KULTUROU

Do kolínských hledišť zve místostarosta MUDr. Pavel Hoffmann

Vážení spoluobčané,
po celý rok 2008 jsme se na tomto místě měsíc co měsíc společně setkávali v rámci rubriky „Kam za sportem a kulturou“, kterou jsem pro vás připravoval. Kolín zažívá obrovský boom, který zasahuje do mnoha oblastí života kolínských občanů. I ten, kdo upozorňuje spíše na negativa, musí vidět stále se zvyšující nabídku k aktivnímu i pasivnímu sportování či kulturnímu vyžití. Na stránkách našeho periodika nelze upozornit na všechny akce, přestože by si to zasloužily. Nelze hledat ani přímou úměru mezi návštěvností a kvalitou nabídky. Byl bych rád, aby to tak vnímali i kolínští občané. Přes veškerou propagaci budou vždy sporty jako lední hokej, fotbal či basketbal navštěvovanější víc než atletika či gymnastika a samozřejmě i jejich výsledky a úspěchy budou vždy více prezentované a známé.

Dovolte mi, abych se v době končícího roku odchytil od klasického schématu rubriky a věnoval se úspěšným kolínským oddílům a jejich sportovcům se zaměřením na ty, pro které nejsou běžnou diváckou kulisou zaplněné haly a které nejsou středem disputací u piva či jiného dobrého moku. Jsem přesvědčen, že všichni, kdo reprezentují Kolín a přispívají k jeho zviditelnění a dobrému obrazu si zaslouží naše uznání a upřímné poděkování. Na tomto místě nelze vyjmenovat všechny oddíly a sportovce, kteří by si to zasloužili. V tuto chvíli uvedu pouze ty nejúspěšnější a celý přehled zveřejníme ve spolupráci se Sportovní komisí na internetu. Výsledky jednotlivých oddílů nejsou nikdy zcela srovnatelné. Některé oddíly se věnují spíše mládeži a jejich úspěchy mají rovněž svou vysokou hodnotu, stejně tak jako úspěchy handicapovaných sportovců, třeba sledge hokejových Draků (ti skončili na 3. místě v extralize a mají 3 reprezentanty České republiky). Prezentace a zviditelnění Kolína účastí basketbalistů v Mattoni NBL včetně TV přenosů je velkým přínosem a zatím nevyrovnané letošní výkony jistě fanoušky neodradí od návštěvy posledního letošního domácího utkání 20. prosince, kdy se mimořádně od 17.00 hodin představí v Kolíně tým Pardubic. Jako vstup do nového roku by nás asi potěšilo první vítězství v polabském derby nad Basketem Poděbrady 3. ledna 2009. 17. ledna se v Kolíně představí NH Ostrava. A nyní již ke slibovaným úspěchům kolínských sportovců v roce 2008.



Zahájím královnou sportu, tedy atletikou a Sokolem Kolín. Asi většinu z vás se jako první vybaví jméno Kateřina Šafránková a její četné úspěchy, k nimž patří: stříbrná medaile z MS juniorů v hodů kladivem, překonání českého rekordu žen, žen do 22 let a juniorek, reprezentace v Evropském poháru žen, 1. místo v anketě Junior roku Českého atletického svazu a 5. místo v anketě Sportovec Středočeského kraje. Gratulace a uznání patří nejen jí, ale i jejímu trenérovi Mgr. Jiřímu Tučkovi.

Starší žákyně se staly mistryněmi České republiky, juniorky obsadily 4. místo ve finále Mistrovství České republiky, ženy 3. a muži 5. místo v baráži o extraligu. K tomu je třeba připočíst 9 zlatých medailí z mistrovství ČR a 4 stříbrné medaile z mistrovství ČR:

Navíc Kolínští dodali 7 reprezentantů pro atletická mezinárodní utkání.

Jako další vybírám úspěšné zástupce cyklistiky, tedy sportu, který patří v oblasti rekreačního sportu k těm nejrozšířenějším a nejpoulnějším.

Za Scott-Scania Team Kolín závodilo v letošním roce na MS a ME v cyklokrosu a MTB XCO celkem 7 reprezentantů. 3 další reprezentanti závodili na Světovém poháru. Z mistrovství ČR přivezli kolínští cyklisté celkem 4 zlaté, 2 stříbrné a 6 bronzových medailí. Sluší se poděkovat i celému realizačnímu týmu a pográtulovat Mgr. Slavíčkovi ke jmenování státním trenérem.

Sokol Kolín, oddíl sportovní gymnastiky, se může i za rok 2008 pochlubit Martinem Růžičkou (4. místo na Mistrovství České republiky v prostných a 7. ve víceboji, Danielem Radovesnickým (mistr České republiky ve víceboji juniorů mladších a ve víceboji výkonnostního stupně 3 a 2. místo ve finále Mistrovství České republiky 2008 na hrazdě) a Davidem Kardošem (2. místo na Mistrovství ČR 2008, výkonnostního stupně 3).

Tradičně výborné výsledky si připsal Sportovní oddíl plavání Kolín. O ně se nejvíce zasloužili Adam Kavřík, Kateřina Nováková, Marie Neumannová a Michal Váňa.

Korfbal je tradičním úspěšným kolínským sportem a Vembloud korfbal klub Kolín vybojoval 2. místo v České korfbalové extralize a stejně tak se umístil dorost v dorostenecké lize. Starší žáci zvítězili v lize starších žáků a mladší žáci obsadili ve své soutěži 3. místo. Vembloudi navíc dodali čtyři reprezentanty na MS do 23 let a dalších devět se zúčastnilo Světového poháru.

Ke Kolínu patří oddíl Kuželek Sokola Kolín s účastí v I. kuželkářské lize žen a dorostu.

Všechny úspěšné na tomto místě uvést nelze. V rámci omezeného prostoru v tuto chvíli zmíním ještě Tadeáše Baláčka, mladého reprezentanta v šachu, a třeba Kateřinu Mrázovou, reprezentantku ČR v kategorii žen v ledním hokeji. Samozřejmě mají své úspěšné mládežnické kolektivy fotbalisté FK i AFK Kolín, hokejisté SC Kolín i basketbalisté. Všichni, o kterých jsem se zmínil, i někteří další se budou ucházet o přední umístění v tradiční anketě Sportovec města Kolína, která se uskuteční počátkem roku 2009.

Počátek nového roku bude jako vždy ve znamení plesové sezóny, ale prostor pro kulturu a sport zde nepochybně najdete. Mimo plesového parketu si na své bude možno přijít i při nejrůznějších akcích v kině, divadle i dalších kolínských kulturních stáncích. Kompletní programy putují po internetu a určitě si je najdete. Využívejte i služeb Informačního centra. A závěrem jako vždy doporučuji nezapomínat na aktivní sport, třeba plavání a relaxaci v kolínském Vodním světě či obyčejnou procházku.

Na úplný závěr dovoluji, abych poděkoval všem úspěšným sportovcům za reprezentaci našeho města a popřál jim, jejich trenérům a všem, kteří pro kolínský sport pracují klidné Vánoce, co nejméně přebytečných kil a vše nejlepší v novém roce 2009. Totéž platí samozřejmě i pro návštěvníky kulturních či sportovních podniků, tak pro všechny ostatní kolínské spoluobčany. Šťastný výběr a co nejhezčí zážitky se sportem a kulturou přeje všem Pavel Hoffmann.

18. června roku 1757 se nedaleko Kolína střetlo vojsko rakouské císařovny Marie Terezie, jež velel maršál Leopold de Daun, s pruskou dobytelskou armádou, vedenou osobně pruským králem Fridrichem II., jež se v Čechách říkalo domácky Bedřich.

Několikahodinový masakr skončil ústupem Prusů na Nymburk a opanováním válečného pole Rakušany, mezi nimiž bylo i mnoho Čechů. Bylo to jedno z nejvýznamnějších vítězství vojsk císařovny Marie Terezie nad Fridrichem II. V budoucnu čekaly na velkou panovnici již jen ztráty lidské i územní...

Bitva u Kolína – část druhá: Epilog

Bylo dobojováno. Dva příští dny se rakouská armáda dávala dohromady. Počítali se ranění a mrtví, pochovávali se nebožtíci. Na tuto truchlivou práci byli nahnáni sedláci z okolních vesnic. Bylo třeba jednat rychle. V horkých dnech bylo nebezpečí nákazy veliké...

Stovky raněných byly rozváženy do polních lazaretů, narychlo zřízených v okolí. Zde během následujících týdnů umírali další nešťastníci na svá zranění. V Lošanech, kde byl jeden z lazaretů, dodnes leží ve dvou společných hrobech na 1300 mužů.

Ztráty obou stran nakonec dosáhly počtu dvaadvaceti tisíc mužů.

Oslava vítězství rakouských barev se konala 22. června ve Svojsčicích. Zde byla sloužena mše za padlé a vypálena salva z tisíců pušek a děl.

Na památku vítězství u Kolína založila císařovna Vojenský řád Marie Terezie.

Obyvatelé vesnic ležících v místech bojiště nacházeli ještě desítky let poté koule, ostruhy, šavle, bambitky i jiné železné věci, které se pak ve zdejších kovárnách měnily na zemědělské nářadí.

Někdy se prý také našly stříbrné a zlaté peníze.

Veliké množství nalezených věcí prý skoupili kolínští Židé. Ti si měli ze dvou mosazných štítů z granátnických čepic udělat lampy, kterými pak svítily při různých židovských svátcích.

Až do 19. století bylo toto střetnutí nazýváno bitvou u Chocenic, protože tato víska se nacházel bezmála uprostřed válečné vřavy.

Krvavou bitvu dodnes připomínají dva památníky, tyčící se nad krajinou po obou stranách silnice vedoucí na Prahu, přes níž se kdysi několikrát převalila bitevní vřava.

Novoveský kopec, z něhož Fridrich II. řídil závěr bitvy, byl později přejmenován na Bedřichov. Na jeho vrcholku nechal v roce 1841 postavit Václav Veith deset metrů vysoký pylon z pískovcových kvádrů. Byl postaven na oslavu vítězství Rakušanů, což dokazoval nápis, který vydržel přes konec monarchie a první republiku až do roku 1941, kdy jej nechali Němci strhnout, protože byl psán česky. Od té doby je pískovcový monolit holý, bez okras i nápisů. V lidové tradici se dosud udržuje názor, že je památníkem pruským.

Pomník na Křechoři měří patnáct metrů a nechal jej roku 1898 postavit a o rok později i slavnostně vysvětit „Ústřední spolek pro udržování hrobů a pomníků na bojištích z roku 1866 v Čechách“. Pískovcový monument zdobí nejen rozměrná bronzová dvouhlavá orlice na špici, ale také plaketa s podobiznou císařovny a řádu, který založila u příležitosti kolínského vítězství, a také čtyři bronzové reliéfy, zachycující jména významných vojáků a pluků, praporce, které císařovna věnovala nejstatečnějšímu pluku de Ligne, a také slavný útok

„holobrádků“, který rozhodl výsledek bitvy. Bronzová orlice byla po vzniku první republiky odstraněna jako symbol nenáviděné rakouské monarchie a znovu se na památník vrátila v roce 1941 při jedné z jeho rekonstrukcí, které se opakovaly ještě v 70. a 90. letech.

Nedaleko památníku byl postaven strážní domek, kde se také uchovávala návštěvní kniha, do níž se zapisovali nejen jednotliví turisté, ale i celé výpravy ze škol či armádních spolků.

Protože byly bronzové reliéfy častým terčem vandalů, byly v polovině 90. let nahrazeny kopii, ale i ty, přestože nejsou bronzové, trpí lidským barbarstvím.

O oba památníky dnes pečují nejen dobrovolníci a obce Křechoř a Nová Ves, v jejichž katastru leží, ale také organizátoři vzpomínkových akcí na bitvu u Kolína, kteří pečují o ně jako součást své celoroční činnosti.

Na slavnou bitvu zůstala dodnes mezi lidmi ještě jedna vzpomínka. Slavný pochod Františka Kmocha „Kolíne, Kolíne“, který nesmí chybět při žádném vystoupení této nejznámější kolínské kapely. Kmoch ho ale nevymyslel. Jen ve svém osobitém stylu upravil starou písničku, která se od bitvy u Kolína zpívala půl druhého století po celé české zemi:

„Kolíne, Kolíne, na pěkné rovině,
nejeden synáček u tebe zahyne,
Kolíne, Kolíne, nejsi hoden státi,
nejedna matička synáčka tam ztratí,
matička synáčka, sestřička bratříčka,
nejedna panenka svého milovníčka....“

Foto a text: Martin Drahozal



KINO 99 - LEDEN

DATUM	DEN	15.00 VELKÝ SÁL	17.00 VELKÝ SÁL	17.30 MALÝ SÁL	19.30 VELKÝ SÁL	20.00 MALÝ SÁL
1. 1.	čtvrtek				SESTRA	REPO
2. 1.	pátek				SESTRA	REPO
3. 1.	sobota				SESTRA	REPO
4. 1.	neděle				SESTRA	REPO
5. 1.	pondělí				SNĚŽENKY A MACHŘI PO 25 LETECH	KOZÍ PŘÍBĚH
6. 1.	úterý				SNĚŽENKY A MACHŘI PO 25 LETECH	KOZÍ PŘÍBĚH
7. 1.	středa				SNĚŽENKY A MACHŘI PO 25 LETECH	KOZÍ PŘÍBĚH
8. 1.	čtvrtek		KDOPAK BY SE VLKA BÁL	MUZIKÁL ZE STŘEDNÍ 3	NEBEZPEČNÝ CÍL	KAFE A CIGÁRA (FK 19.30)
9. 1.	pátek		KDOPAK BY SE VLKA BÁL	MUZIKÁL ZE STŘEDNÍ 3	NEBEZPEČNÝ CÍL	CHAOTICKÁ ANA
10. 1.	sobota	ČARODĚJ. POHÁDKY IV.	KDOPAK BY SE VLKA BÁL	MUZIKÁL ZE STŘEDNÍ 3	NEBEZPEČNÝ CÍL	CHAOTICKÁ ANA
11. 1.	neděle		KDOPAK BY SE VLKA BÁL	MUZIKÁL ZE STŘEDNÍ 3	NEBEZPEČNÝ CÍL	CHAOTICKÁ ANA
12. 1.	pondělí				LABYRINT LŽÍ	DOKAŽ TO !
13. 1.	úterý				LABYRINT LŽÍ	DOKAŽ TO !
14. 1.	středa				LABYRINT LŽÍ	DOKAŽ TO !
15. 1.	čtvrtek		ČTVERY VÁNOCE	ZRCADLA	CHE GUEVARA - REVOLUCE	DEN,KDY SE ZASTAVILA ZEMĚ
16. 1.	pátek		ČTVERY VÁNOCE	ZRCADLA	CHE GUEVARA - REVOLUCE	DEN,KDY SE ZASTAVILA ZEMĚ
17. 1.	sobota	ČARODĚJ. POHÁDKY I.	ČTVERY VÁNOCE	ZRCADLA	CHE GUEVARA - REVOLUCE	DEN,KDY SE ZASTAVILA ZEMĚ
18. 1.	neděle		ČTVERY VÁNOCE	ZRCADLA	CHE GUEVARA - REVOLUCE	DEN,KDY SE ZASTAVILA ZEMĚ
19. 1.	pondělí				CHE GUEVARA - REVOLUCE	AUTRÁLIE
20. 1.	úterý				CHE GUEVARA - REVOLUCE	AUTRÁLIE
21. 1.	středa				CHE GUEVARA - REVOLUCE	AUTRÁLIE
22. 1.	čtvrtek		VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	NESTYDA	VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	SAMARITÁNKA (FK 19.30)
23. 1.	pátek		VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	NESTYDA	VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	QUANTUM OF SOLACE
24. 1.	sobota	KRAKONOŠ A STRAŠIDLO	VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	NESTYDA	VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	QUANTUM OF SOLACE
25. 1.	neděle		VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	NESTYDA	VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	QUANTUM OF SOLACE
26. 1.	pondělí				VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	ANGLICKÉ JAHODY
27. 1.	úterý				VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	ANGLICKÉ JAHODY
28. 1.	středa				VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL Č. 1	ANGLICKÉ JAHODY
29. 1.	čtvrtek		PEKLO S PRINCEZNOU	MAMMA MIA !	STMÍVÁNÍ	BATHORY
30. 1.	pátek		PEKLO S PRINCEZNOU	MAMMA MIA !	STMÍVÁNÍ	BATHORY
31. 1.	sobota	BROUČKOVA RODINA II.	PEKLO S PRINCEZNOU	MAMMA MIA !	STMÍVÁNÍ	BATHORY
1. 2.	neděle		PEKLO S PRINCEZNOU	MAMMA MIA !	STMÍVÁNÍ	BATHORY

MĚSTSKÉ DIVADLO - LEDEN

sobota 10. 1. od 19 hodin

NERUŠIT, PROSÍM

Komedie hýřící situační komikou a vtípem o tom, co všechno může způsobit nevěra. Hrají: L. Olšovský, A. Gondíková a další.

čtvrtek 15. 1. od 19 hodin

LYSISTRATA

Muzikál divadla Semafor na téma řecké mytologie. Hrají: J. Smyčková, J. Suchý, J. Molavcová, J. Štědroň a další.

pátek 16. 1. od 19 hodin

DROBEČKY Z PERNÍKU

Několik životních situací, které musí řešit alkoholička právě propuštěná z léčení, její nedospělá dcera a stále neúspěšný herec, čekající na příležitost, která nepřichází. Hrají: S. Stašová, Č. Gebudský a další.

pondělí 19. 1. od 19 hodin

BLBOUN

Zábavný kolotoč pikantních nedorozumění a ztřeštěných záměn. Hrají: T. Töpfer, E. Balzerová, P. Rychlý a další.

úterý 20. 1. od 19 hodin

JABLKŮH

Koncert originální skupiny, která oslavila třicetiny.

středa 21. 1. od 19 hodin

BRATŘI EBENOVÉ „Chlebičky“

Chytrý, křehký folk, vynikající hudebníci a výtečné texty.

čtvrtek 22. 1. od 19 hodin

TO BYL TEDA SILVESTR!

Nic není takové, jak se jeví na pohled, a když vymizí zamilovanost, je nejdůležitější tolerance. Uvádí divadelní společnost Háta.

neděle 25. 1. od 19 hodin

S KOUZLY KOLEM SVĚTA

Nové úspěšné dětské představení s Pavlem Kožíškem.

pátek 30. 1. od 19 hodin

MADAME BUTTERFLY

Taneční ztvárnění nesmrtelné hudby velikána italské opery. Tančí: B. Zachová, Z. Málek, S. Škalík a další. Uvádí Jihočeské divadlo České Budějovice.